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Voorstel om het Gebiedsbod uit te werken op basis van de scenario's van Riek Bakker en Intern 

  
 
 
Raadsvergadering : 18 maart 2019 
 
Onderwerp : Gebiedsbod, de versterking van de Krimpenerwaard 
 
Datum : 8 maart 2019 
 
 

 
Korte samenvatting  
De gemeenteraad heeft ingestemd met het opstellen van een Gebiedsbod. De raad wordt nu voorgesteld in te 
stemmen met het proces om tot dat Gebiedsbod te komen en de voorwaarden die daarbij horen. 
Het gaat om een Gebiedsbod dat zowel financieel als inhoudelijk de kansen voor een oeververbinding naar de 
Krimpenerwaard verbetert. De gemeente Krimpenerwaard zet zich samen met de gemeente Krimpen aan den 
IJssel en de provincie Zuid-Holland in om een bod neer te leggen, waarin aandacht is voor een evenwichtige 
opbouw van de bevolking, sterke (winkel)voorzieningen en voldoende ruimte om te ondernemen. Hierbij wordt 
uitgegaan van de kracht die de Krimpenerwaard nu al te bieden heeft, in aanvulling en versterking op de om ons 
heen liggende gemeenten en gebieden.  
 
Voorgesteld besluit  
De raad wordt voorgesteld om:  

1. Het proces, dat wordt gevolgd om het Gebiedsbod Krimpenerwaard vorm te geven, vast te stellen. 

2. De voorwaarden vast te stellen. 

3. Vast te stellen dat een Gebiedsbod (met bandbreedte) op 2 april ter vaststelling wordt voorgelegd aan 

de gemeenteraad. 

 
Inleiding 
In de afgelopen jaren zijn er in een aantal participatieprocessen signalen naar voren gekomen die allen in 

dezelfde richting duiden: het is “5 voor twaalf” voor de Krimpenerwaard. Willen we als Krimpenerwaard vitaal 

blijven, dan moeten we beter en bewuster gebruik maken van onze kwaliteiten. Daarvoor moeten we bewuster 

de verbinding leggen met de om ons heen liggende gebieden. 

 

Deze signalen zijn te lezen in: 

- De Kracht van de Krimpenerwaard (Rabobank, 2013): “De economie in de Krimpenerwaard kent een 

lage innovatiekracht. Kansen op het gebied van recreatie en toerisme worden onvoldoende gegrepen.” 

- De visie op de kernen: “De eigen kracht kenmerkt zich door een vitaal verenigingsleven, divers 

woonmilieu, voorzieningen en een hoog arbeidsethos. Daarvoor is het nodig te werken aan de 

verbindingen tussen kernen en de regio, ontwikkelprogramma’s te voeren op wonen, demografie en 

economie en gebruik te maken van samenwerking met de gemeenschappen.” 

- De strategische visie: “Riek Bakker heeft in een drietal ansichten het toekomstbeeld geschetst op het 

gebied van waterveiligheid, bodemdaling, landbouw, economie, recreatie en toerisme, wonen en 

energie. De raad heeft aangegeven niet te willen gaan voor het ansicht “het is toch goed zo”, maar “met 

brede blik” (ansicht 3) “de schouders eronder” (ansicht 2).” 

- Het Panorama Krimpenerwaard: “Met het huidige beleid wordt impliciet gekozen voor krimp. Voor groei 

is aanzienlijk meer nodig. In het Panorama hebben inwoners, belangengroepen en ondernemers 

aangegeven welke ambitie zij nastreven en welke acties daarvoor nu in gang gezet zouden moeten 

worden.” 
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Het Gebiedsbod wil de kansen voor een extra oeververbinding voor de Krimpenerwaard versterken en doet dat 

vanuit haar eigen kracht, haar eigen verhaal. Waar het gaat over de concurrentiekracht van Nederland gaat het 

voor het zuidwestelijke deel van randstad: combinatie van steden en landelijk gebied (Groene Hart). Zij vullen 

elkaar aan en versterken elkaar. Onze inzet is:  “om het Groene Hart te laten kloppen, moet het hart vitaal 

blijven”. Sterke steden en dorpen met goede voorzieningen in het groen en inzet van natuur voor recreatie en 

toerisme vanuit de stad zijn hiervoor de basis. 

 

Op verzoek en uitnodiging van GS van de provincie Zuid-Holland maken de gemeenten Krimpen a/d IJssel en 
Krimpenerwaard in samenwerking met de provincie een Gebiedsbod dat bijdraagt aan de stad-landverbinding en 
de concurrentiekracht van Nederland. Hierbij wordt tegelijk ingezet op het versterken van het gebied 
Krimpenerwaard in zijn geheel. Begin april 2019 moet dit bod gereed zijn.  
 
Beoogd resultaat 
Doel:  

In samenwerking met de Provincie Zuid-Holland en de gemeente Krimpen aan den IJssel opstellen van een 
Gebiedsbod voor begin april 2019. Halverwege 2019 wordt aan de tafel van het BO MIRT een keuze gemaakt 
tussen de twee oeververbindingen die nu onderdeel zijn van de MIRT-verkenning. Het bod moet bij deze keuze 
de positie van de oeververbinding naar de Krimpenerwaard versterken. 
 
Beoogd resultaat: 
Een toekomstbeeld met een programma (inclusief doorrekening financiële bijdrage). Dit gaat niet over specifieke 
locaties of nadere invulling, maar nog op hoofdlijnen. Een korte onderbouwing van hoe dit gaat bijdragen aan 
versterking van de kernen, bijdragen aan de stad-land verbinding en dus een belangrijke stap is voor de 
concurrentiekracht van heel Nederland.  
 

Argumenten 

1.1 In de thema avond is het strakke processchema gedeeld 

Om het Gebiedsbod vorm te geven is een strak tijdsschema gemaakt. In dit schema wordt zoveel mogelijk 

participatie opgenomen. 
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1.2 Voorwaarden waaraan het bod moet voldoen 

In een tweetal thema avonden zijn de voorwaarden besproken waaraan het gebied bod moet volgen en ook 

waar het bod voor ons een bijdrage aan moet leveren. 

Het gebiedsbod is een uitwerking van de “zoeklocaties verspreid binnen de gehele gemeente Krimpenerwaard 

met een totaal van maximum 200 ha” met de volgende kaders vanuit de gemeente Krimpenerwaard: 

1. De bestaande kernen versterken; 

2. Betekenisvol financieel bijdragen; 

3. Bijdragen MIRT-criteria 

4. Bijdragen aan gebiedsdoelstellingen van de Provincie 

5. Ook met gebiedsbod een betere doorstroming op de Algera-brug 

 

Deze kaders leiden tot een bod wat:  

 bijdraagt aan aanvulling en versterking van zowel “stad als land” vanuit de kwaliteiten van de 

Krimpenerwaard (o.a. divers woonmilieu, geschikt voor recreatie en toerisme, hoog arbeidsethos); 

 de voorzieningen van de twee gemeenten versterkt; 

 een substantiële financiële waarde vertegenwoordigd. 

 

Daarbij wordt bekeken welke meerwaarde het bod heeft voor de Krimpenerwaard op de volgende 

(programma)onderdelen: 

1. Energietransitie 

2. Kansen voor mensen 

3. Kracht (retail)voorzieningen kernen 

4. Differentiatie bevolking 

5. Versterking functie natuur- en recreatiegebieden 

 

 

1.3 Gebiedsbod (met bandbreedte) wordt op 2 april ter vaststelling voorgelegd  

Gezien de strakke tijdsplanning waarop het Gebiedsbod ingebracht moet worden in het MIRT-traject om 

inderdaad goed meegewogen te worden, is het van belang dat de gemeenteraad op 2 april het Gebiedsbod met 

bandbreedte vaststelt. 

 

Kanttekeningen 

Nvt. 

4-14 mrt

• 3 avonden in het gebied informatie en accenten

• Besluit raad scenario’s op basis thema-avond (18 maart)

Maart-april

• Opstellen varianten met Waardtafel

• 2 april besluit gebiedsbod in Gemeenteraad

• Inbreng in MIRT

Na juni 2019

• Participatietraject specifieke invulling hoofdlijnen 
gebiedsbod
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Alternatieven  

Nvt. 

 

Financiën 

Nvt 
 
Juridische zaken 

- Nvt. 
 
 
Participatie en extern overleg 

- De inwoners worden in 3 avonden geïnformeerd en gevraagd om hun input. 

- Daarnaast worden inwoners gevraagd om digitaal hun input te leveren. 

- Conform het proces wordt regelmatig afgestemd met Krimpen aan den IJssel en de provincie. 
 
 
Vervolgtraject en uitvoering 

In de raadsvergadering van 2 april wordt het Gebiedsbod ter vaststelling aan de raad voorgelegd. Na het 
inbrengen van het Gebiedsbod wordt de MIRT-beslissing afgewacht. Op het moment dat voor de 
oeververbinding (variant oost-oost) gekozen is, wordt een uitgebreid participatief vervolgtraject vormgegeven 
om daadwerkelijk invulling te geven. 

 

Bijlagen 
-  
 
 
Hoogachtend, 
Burgemeester en wethouders van gemeente Krimpenerwaard, 
 
 
de secretaris,     de burgemeester, 
 
 
 
 
 
mw. mr. M. Plantinga    mr. R.S. Cazemier 
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 RAADSBESLUIT 
Voorstel om het Gebiedsbod uit te werken op basis van de scenario's van Riek Bakker en Intern 

  
 
 
De raad van de gemeente Krimpenerwaard, 
 
 
Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 12 maart 2019 inzake Gebiedsbod, de versterking 
van de Krimpenerwaard 
 
gelet op de snelheid van het proces en de informatie die is gedeeld tijdens de twee themabijeenkomsten, 
 
 
 
 
                                                          Besluit: 
 
 
1. het proces dat wordt gevolgd om het Gebiedsbod Krimpenerwaard vorm te geven, vast te stellen; 
2. de daarvoor in de thema-avonden voor de raad gedeelde voorwaarden vast te stellen; 
3. vast te stellen dat een Gebiedsbod (met bandbreedte) op 2 april ter vaststelling wordt voorgelegd aan de  
       gemeenteraad. 
 
 
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 18 maart 2019, 
 
 
 
 
de griffier (wnd),     de voorzitter, 
 
 
 
 
 
 
P.A.M. Goedvolk     mr. R.S. Cazemier 
 
 


